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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 21 de fevereiro de 2022.  
 
Aos vinte e um (21) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi 
realizada a 3ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi realizada 
a chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre 
Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança 
Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Correa, 
Romar Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião 
Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos Capítulo 26, 
versículos de 2 a 5, pelo Vereador Eduardo Silva Fernandes e aprovada a Ata 2ª Sessão 
Ordinária realizada em 14/02/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que 
constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou 
seja: 1) Projeto de Lei nº 004/2022 - EXE – Dispõe sobre autorização para condução de 
veículo oficial; 2) Projeto de Lei nº 005/20222 - EXE – Altera a tabela do Anexo V da Lei 
Municipal nº 2.927/2008, com a inclusão da referência XVI, e dá outras providências; 3) 
Projeto de Lei nº 001/2022 – CMA – Institui o Dia Municipal do Agente de Combate a 
Endemias e Agente Comunitário de Saúde; 4) Requerimento do Vereador Fábio 
Bragança Polastreli, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. 
José Luiz Albani, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder 
Legislativo Municipal; 5) Requerimento do Vereador José Sopriano Merçon, dedicando 
a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Milton Paulo de Azevedo, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal;  
6) Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão e 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Jader Moulin Courti, encaminhando votos 
de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 7) Requerimento da 
Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, dedicando a sessão e homenagem póstuma 
pelo falecimento do Sr. Cici Galito, encaminhando votos de pesar a seus familiares em 
nome do Poder Legislativo Municipal; 8) Requerimento da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. 
Emilson Santos do Prado, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do 
Poder Legislativo Municipal; 9) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani ao 
Executivo Municipal, Indicando a necessidade de viabilizar canaletas e bueiros para a 
rua Pedro Martins, local este que não há escoamento de águas pluviais; 10) Projeto de 
Resolução Legislativa nº.002/2022 – CMA, cria a ouvidoria da Câmara Municipal de 
Alegre/ES, e dá outras providências; 11) Requerimento do Vereador Willian Angelete 
Bestete, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Eli Ferreira 
Tatagiba, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo 
Municipal. Nesse momento, acolhendo proposição do Vereador Romar Azevedo 
Mendes, procedeu-se a inversão da ordem dos trabalhos, passando à Ordem do Dia com 
à apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Resolução Legislativa nº 001/2022 - CMA 
– Acrescenta o Art. 11-A e Altera a Redação do Art.16 da Resolução Legislativa nº 
017/2004 e dá outras providências. Tendo parecer favorável das Comissões pertinentes, 
foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Passando ao Grande 
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Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Eduardo Silva Fernandes, saudando os 
presentes, dizendo que precisa falar das ocorrências dos últimos dias no Município, que 
foi uma semana difícil e muito cheia de prova pros alegrenses, que na madrugada de 
terça no distrito do Café teve a primeira enchente com mais de 40 famílias afetadas, que 
foram assistidas pela Sec. De Assistência Social, que não poderia deixar de agradecer 
a equipe do Município que esteve lá colaborando com a limpeza das ruas; que na quarta 
teve enchente em Rive; que na quinta foi uma catástrofe na sede do Município, 140mm 
de chuva, 13 bairros afetados, 1 óbito, 21 pontos de tragedia, foi uma das piores 
enchentes na sede do Município, muitas famílias afetadas; que quando deparamos com 
essa tragédia pudemos ver a união do povo, isso serviu para nos unir, vimos famílias 
sendo ajudadas por vizinhos, e muita ajuda humanitária por Municípios vizinhos, foram 
16 municípios que nos ajudaram; que solicita oficio aos Prefeitos desses municípios: 
Prefeito de Marataízes, Prefeito de Castelo, Prefeito de Dores do Rio Preto, Prefeito de 
Bom Jesus do Norte, Prefeito de Irupi, Prefeito de Iúna, Prefeito de Muniz Freire, Prefeito 
de Ibitirama, Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim, Prefeito de Vargem Alta, Prefeito de 
São José do Calçado, Prefeito de Espera Feliz, Prefeito de Mimoso do Sul, Prefeito de 
Ibatiba, Prefeito de Guaçuí, Prefeito de Rio Novo do Sul e Prefeito de Cariacica.  
manifestando nosso profundo agradecimento pela solidariedade prestada e aos seus 
servidores que estiveram aqui presentes; que não poderia deixar de fazer o registro dos 
servidores do Município que estiveram trabalhando diuturnamente para minimizar  o 
transtorno no nosso Município; que no sábado  à tarde tivemos um segundo alagamento 
do distrito do Café, mais de 160 pessoas atingidas, comunidades isoladas, alagamentos, 
queda de barreiras, talvez tenha sido a maior enchente de todos os tempos; que foram 
74mm de chuva em pouco tempo que causou estrago; que é um problema cultural, as 
construções em áreas de rios e barrancos, que é necessário fazer uma intervenção em 
todo Município, que está administração tem o dever de deixar registrado obras de 
infraestrutura e drenagem, de contenção de encostas, de drenagem de ruas, tentando 
minimizar um pouco a irresponsabilidade de famílias que construíram as margens de 
locais perigosos, mas também de administrações passadas que negligenciaram 
problemas que agora estamos pagando a conta, que cabe a nós trabalhar para que 
esses problemas sejam minimizadas; que gostaria de agradecer a presença do 
governador que esteve aqui na cidade com toda sua equipe, que solicita oficio ao CPDEC 
através do Capitão Moulin, agradecendo os relevantes serviços prestados ao nosso 
Município; que agradece os servidores do Município que integraram o gabinete de crise 
e trabalharam incansavelmente dedicados, se mobilizando pra minimizar a crise. Fábio 
Bragança Polastreli, saudando os presentes, dizendo que gostaria de agradecer aos 
funcionários públicos pelo empenho pra minimizar essa catástrofe, aos municípios 
vizinhos e seus servidores que estiveram aqui presentes ajudando, infelizmente temos 
que fazer uma política mais voltada pra prevenção de catástrofes, mandar engenheiros 
do estado pra ver a drenagem das ruas, que é preciso falar menos e agir mais; que 
gostaria de falar sobre o quebra-molas antes da biquinha, já que está feito, pelos menos 
pinta pra sinalizar; que sobre meu comentário sobre radares na serra, deixa bem claro 
que o meu pedido são áreas de escape, não tem nada a ver colocar radar ali, deve ser 
colocado radar no trevo de Anutiba, no Pombal, na entrada da Pedro Martins, que seja 
colocado radar onde serve, ali na serra não funciona; que gostaria de agradecer a 
Graziela por ter atendido oficio do Vereador, a respeito do servidor Mario Wesley Paiva 
Zanetti, onde eu pedi os pontos dele, pois recebi uma denúncia que ele não trabalhava, 
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está aqui a comprovação dos pontos dele, diga-se de passagem um exemplo de 
funcionário, cara muito trabalhador, que gostaria de pedir ao Nirrô para aproveitar o 
serviço dele e pôr em prática aquele ante projeto meu chamado horta para todos, pois 
não pode perder o serviço desse cara, ele trabalha demais, parabéns Mario, você é um 
exemplo de funcionário. Gilmar Silva de Mattos, saudando os presentes, dizendo que 
solicita oficio em nome da Casa à todas as pessoas que estiveram envolvidas nos 
problemas que vem ocorrendo no nosso Município, ao Governador do Estado e sua 
comitiva, ao coronel André possa nos ajudar deixando de lado as partes burocráticas, 
pois é emergencial, incorporando também todos os prefeitos que ajudaram; que gostaria 
de concluir sobre os radares na serra, que a pessoa que colocou lá além de incompetente 
é irresponsável, pois colocou o radar e não tem sinalização avisando que o mesmo está 
localizado a tantos metros, o sinal do radar é debaixo dele, então se conclui que não é 
um radar pra evitar acidentes e sim pra captar recursos, tirar dinheiro do povo mais uma 
vez, não pode existir tanta mentira como existe hoje dentro de alguns governantes. José 
Sopriano Merçon, saudando os presentes, dizendo que agradece a Deus em nome do 
povo alegrense, pois graças a Deus só tiveram perdas materiais, houve um acidente 
isolado, uma fatalidade, danos materiais a gente repõe, a vida não;  que solicita oficio de 
agradecimento a todos os prefeitos que ajudaram; que solicita oficio ao Prefeito 
agradecendo o esforço dele junto com os funcionários em recuperar Alegre; que ficou 
triste de ouvir algumas autoridades comparando Alegre com Petrópolis, lá foi uma coisa 
muito séria, tem mais de 200 corpos desparecidos, não viu nenhuma autoridade 
agradecendo a Deus, exceto o Prefeito, estou dizendo essas autoridades de fora, fico 
triste; que gostaria de estar aqui hoje agradecendo o governo, parece que deu um pouco 
de cesta básica, mas o essencial não deu, não tenho motivo nenhum de mandar oficio 
agradecendo ao governo estadual, quem ajudou foram as prefeituras vizinhas, até 
Espera Feliz esteve aqui, trouxe 13 braçais; que teve com Prefeito hoje, e qual ação que 
o governador fez? Nenhuma; que quem abraçou dando comida, roupas, cestas básicas 
foram algumas prefeituras e a sociedade alegrense; que agradece aos vereadores que 
de algum modo ajudaram; que cada um ajuda como pode, estamos sempre ajudando, 
não só em época política; que algumas autoridades poderiam estar ajudando doando 
milhões em verbas; que querem tirar as pessoas do Morro do Querosene, vai tirar e 
colocar aonde?; que estamos precisando de gente pra somar; que primeiro devemos 
agradecer a Deus; que uma Senhora falou na rádio que duas prefeituras ajudaram 
Ibitirama e Dores do Rio Preto e falou que nossos funcionários não trabalharam, sendo 
que eles trabalharam muito, viraram noites trabalhando; que solicita oficio ao Prefeito 
para que possa fazer um dreno na Brisa, próximo ao sitio do Sr. Valter Torres com 6 
manilhas 0,60; que solicita oficio ao Prefeito agradecendo em nome dos moradores da 
Rua Atílio Torres de Oliveira, pois o mesmo esteve lá pessoalmente e que passando 
essa fase difícil que possa realizar uma limpeza mais completa. Maurício de Oliveira 
Correa, saudando os presentes, dizendo que talvez seja uma das maiores catástrofes já 
ocorrida no Município, que ressalta o comprometimento do Prefeito, Vice, dos 
Secretários, servidores públicos e voluntários que estão na linha de frente desde 
momento que aconteceu este evento; que agradece toda equipe da defesa civil estadual 
e municipal que vem realizando um trabalho muito solido e com muita responsabilidade; 
que agradece aos prefeitos que cederam maquinas, caminhões, materiais humanos, etc; 
que agradece a todas as pessoas que fizeram doação de matérias, comidas, roupas, 
colchoes, entre outros; que agradece em especial a Deus, que ele esteja visitando cada 
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lar e o coração de cada pessoa que sofre neste momento angustiante, mas na certeza 
que alcançarão a vitória, na certeza que esta administração trabalha diuturnamente pelo 
bem estar dos nossos municípios; que deixa um abraço especial pra família da Cecilia 
Pavesi que nesta catástrofe perdeu  seu esposo, que Deus possa estar confortando o 
coração dela, da Mariângela e do Pedro; que solicita oficio ao Prefeito (indicação Taiza) 
para providenciar a instalação de galerias na rua Pedro Martins; que solicita oficio a Sec. 
De Desenvolvimento Rural para que seja providenciada a instalação de uma ponte de 
madeira e desobstrução de alguns pontos na localidade de Monte Cristo, próximo a 
propriedade do Dr. Flavio Jorge, devido a ponte estar danificada e as pessoas que 
utilizam a mesma todos os dias estão com medo de sofrer algum acidente; que solicita 
oficio a jovem Barbara Scardini Domingues por ter concluído o curso de Engenharia Civil 
oferecido pela UFES, que Deus possa estar a abençoando nesta nova etapa da sua vida; 
que solicita oficio a jovem Laiandra Santana da Silva por ter concluído o curso de 
licenciatura em Ciências Biológicas oferecido pelo IFES; que solicita oficio ao Prefeito e 
a empresa Digital Net, que oferece serviço de internet no Munícipio,  para que analise a 
possibilidade de realizar a instalação de internet  gratuita na praça principal do distrito de 
Rive. Romar Azevedo Mendes, não estando presente no plenário. Romilton Polastreli, 
saudando os presentes, ouvindo o que o Dudu falou, a respeito de que o Governo está 
ajudando, o que o Gilmar também falou, então é mais do que certo esse ofício ser feito 
em nome da casa, se cada vereador concordar, o Merçon disse que em nome dele não, 
ele está no direito dele, de aceitar ou não. Eu acho que a gente não pode ser injusto, eu 
tive não acompanhando, mas vi que a Taizinha também, lá na Vila do Sul, o Gilmar 
estava junto, então eu admiro a preocupação do Governo em questão de ajudar. Lógico 
que existe a burocracia, mas de imediato agora, seria ótimo, mas o caso agora é mandar 
o recurso, o projeto dos muros de contenção, e prova disso do mandato passado do 
governo, não estou defendendo nem puxando saco de governo, até porque na eleição 
passada que ele ganhou, eu não votei nele, mas seria injusto de minha parte não 
reconhecer que ele andou esses morros, viu a realidade, foi andando em todos os 
lugares ali, vendo a situação do que está acontecendo, na Biquinha, no Bairro Cobrinha, 
Linha Amarela, se for lá, a gente vê o trabalho que foi feito e a gente tem que deixar bem 
claro isso aí. Então eu acredito que esse projeto ficando pronto, demore um pouco, feito 
assim de um minuto pro outro, vai ter uma solução, vai ser feito. Eu acho que tem que 
agradecer, ao governo e a todos, vários deputados tiveram aqui, vendo o que aconteceu, 
e eu vejo que as pessoas estão querendo ajudar, agora quando parte do poder público, 
as vezes a gente quer fazer uma coisa, mas não consegue, pois não depende da gente, 
a burocracia é grande demais. Às vezes, em determinadas situações não deveria ser 
assim, mas infelizmente, isso acontece, então eu gostaria de hoje, só agradecer, a todos 
pelo apoio que nos deram aqui em Alegre, também parabenizar o Nirrô, o Silvani, o 
Prefeito Oziel Gomes, de Espera Feliz, que veio aqui e estava na Vila do Sul, ele com 
uma mangueira, lavando a rua, com enxada, raspando o barro. E ainda apesar de toda 
a situação que aconteceu, ainda está faltando amor, pois tem pessoas que vão pra rede 
social e falam que vereador não faz nada. No momento a gente tem que pensar em quem 
ajudou Alegre, pois não foi só essa enchente que passou não, ainda vão vir mais coisas, 
mais problemas. Eu vejo que o povo de Alegre tem que ter mais amor um pelo outro, 
esquecer questões políticas, porque passou eleição, passou tudo, e quem sofre com 
isso, são as pessoas que tem menos conhecimento, as pessoas sofrem com isso. 
Gostaria de agradecer a Flávia Beraldo, a Fernanda Ribeiro, prima da minha esposa, e 
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eu fui lá ajudar com o que estava ao meu alcance, tem muitas pessoas que ajudaram e 
nem gostam de ficar aparecendo que ajudou, as pessoas tem a bondade de ajudar, e 
em sendo político eu não vou me importar de é uma pessoa que não gosta de mim, ou 
deixa de gostar. Por um lado, eu fiquei triste e feliz, feliz por ver a ajuda do povo, as 
pessoas que vieram ajudar mesmo, e triste de ver algumas pessoas do nosso Alegre 
que não está tendo esse sentimento ainda. Sebastião Cláudio Sobreira, dispensando a 
palavra. Sebastião Lino Salardani, saudando os presentes, gostaria de enviar um ofício 
a Superintendência de Guaçuí, falando que está faltando transporte aos alunos do 
Assentamento Floresta, me falaram que tem 17 alunos, e a kombi só traz 11, ficando 6 
alunos pra trás. Esse transporte já teve uma perda muito grande com a pandemia, e 
agora com a falta de transporte. Que eles possam estar tomando providência o mais 
rápido, pra resolver essa situação. Gostaria também que a superintendência tome 
providências o mais rápido possível, e que eles pudessem pegar pra fazer, pois demoram 
demais, mais de 30 dias pra resolver um problema atoa. Numa parte o vereador Merçon 
parabenizou o vereador Sebastião Lino Salardani pelo ofício, e disse que quando nós 
encaminhamos um documento ao Ministério Público e ao Juiz de Direito, eles não 
cumpriram com o transporte lá de Celina, então, se eu fosse Vossa Excelência, 
encaminhava diretamente ao Ministério Público, pois para a Superintendência, não 
acontece nada. Numa parte o vereador Gilmar esclareceu que foi conselheiro tutelar por 
sete anos e isso é recorrente e nunca foi resolvido pela Superintendência. Voltando a 
sua fala, o vereador Sebastião Lino Salardani disse que essa é uma situação chata, pois 
os alunos não podem perder aula. Ainda pediu aos produtores rurais, onde as estradas 
estão muito ruins, estão ligando diariamente, realmente eles necessitam da estrada, e 
que eles possam ter um pouco de calma, depois dessas ocorrências em Alegre, das 
enchentes, que eles possam ter calma, pra ser resolvido, tem umas pedras caídas na 
estrada de Santa Maria, e as pessoas estão impossibilitadas de passar com o caminhão 
de leite, e eles estão ligando todos os dias, lá em Vargem Alegre, também caiu muita 
barreira, e que assim que esse tempo firmar, vai ser feito esse trabalho. O prefeito está 
buscando recursos, foi um trabalho muito bem feito da Defesa Civil, gostaria de 
parabenizar o secretário, o Capitão Moulin, que fez um trabalho, mapeando tudo, foi um 
trabalho muito bem feito, pois se não houver um trabalho bem feito, não consegue 
recursos. Gostaria então de parabenizar a todos, o Prefeito, o Vice-Prefeito, os 
secretários por esse trabalho, e também aos funcionários que pegaram junto, 
trabalhando. Gostaria de agradecer aos municípios vizinhos, que deram suporte 
mandaram máquina pra cá, até em MG, o pessoal veio, muito importante ter o apoio dos 
vizinhos. Aos moradores pelas doações, as igrejas, agradecer a todos que vieram 
socorrer nosso município, nesses dias tão difíceis. E também, lá em Celina, a Escola 
CIEC, está enchendo de água quando chove e está até difícil de dar aulas lá, qualquer 
chuvinha enche tudo, e também a rua de baixo, além da escola encher de água, a escola 
entorna água na rua debaixo, no portão da escola, está entrando água nas casas, os 
moradores estão sendo muito prejudicados, e que o Prefeito possa estar trabalhando 
para resolver o problema o mais rápido. E a situação dessas casas aqui em Alegre que 
estão sendo condenadas, teriam que arrumar área e emenda pra trazer casas populares 
para que todas as casas que estiverem condenadas, as pessoas pudessem sair e ir para 
as casas populares, e não deixar construir mais nessas áreas. Isso seria uma forma de 
mudar as pessoas de local, pois todo ano temos esse sério problema, então vamos 
trabalhar pra conseguir melhorar essa situação do nosso município. Taiza Garcia Vargas 
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Pirovani, saudando os presentes, a Secretária Graziela, que foi uma guerreira, trabalhou 
durante as madrugadas, eu pude ver de perto, pois estava junto com você, ajudando na 
enchente, e dizer aos nobres colegas, que foram dias de sentimento de aflição mesmo, 
eu passei essas noites conversando isso com o vereador Xodó, e a gente não dormia, 
ontem, meus olhos parecia que tinha pimenta neles, pois com os dias sem dormir, os 
olhos ficam ardendo, mas eu glorifico a Deus, pois eu tenho convicção e tenho certeza 
que Deus colocou a mão sobre Alegre, pois o que nós ouvimos de verdade, foram coisas 
de perder o sono. Quem realmente estava passando tempo ali na Prefeitura junto, 
escutando tudo acontecendo, realmente, nós ficamos muito aflitos. Os engenheiros, 
todas as pessoas que fizeram o estudo, e que traziam para o município, eu quero 
glorificar a Deus, que abençoou a mente do Nirrô, que fez com que eles tivessem uma 
leveza e uma tranquilidade pra levar toda essa dificuldade que Alegre viveu, não é fácil, 
porque eu como uma simples mulher vereadora como eu estou, fiquei bem aflita. E eu 
quero agradecer primeiro a Deus, agradecer a todos que oraram pelo nosso município, 
porque sabemos que foi a mão de Deus mesmo, pois os bastidores, quem viu, e esteve 
lá, tem certeza que foi tudo a mão de Deus. Quero aqui agradecer ao Sr. Elivelton um 
engenheiro que veio aqui voluntário, um servo do Senhor, que inclusive está aqui ainda 
hoje, um homem inteligentíssimo, e com uma sensibilidade de conversar com o próximo, 
são poucas pessoas que eu já vi, aquela sensibilidade. Quero aqui também agradecer 
ao André mas em especial ao Capitão Moulin, esse homem se dispôs e ficou aqui todos 
os dias, ali na Prefeitura direcionando todos. O Nirrô passou o bastão pra ele, pois ele 
tinha que sair pra rua, e ele ficou ali direcionando o povo com sabedoria. Quero 
agradecer imensamente ao Deputado Bruno Lamas, esse homem que tem mostrado que 
realmente é um homem de palavra, eu liguei pra ele no primeiro dia de enchente e estava 
eu e o Xodó lá em frente ao Professor Lellis, ele junto com o Vanderson desesperados, 
pois as crianças não tinham como sair da escola, eu fiz chamada de vídeo e ele me 
atendeu na mesma hora, eu mostrei o que estava acontecendo, e ele disse que amanhã 
estava aqui em Alegre e somou forças comigo aqui. Então, gostaria de fazer um oficio 
ao Deputado Bruno Lamas, que além de político é um ser humano que ama o próximo 
assim como eu e ele tem me ensinado muito na minha caminhada política, 
principalmente a ser sensível a dor do outro. Quero aqui agradecer ao Governador 
Casagrande, sei que ele tem os defeitos e as dificuldades dele, mas ele foi sensível de 
vir até aqui, muito deputados e pessoas falam que amam Alegre mas na hora da 
dificuldade, quando estamos no leito da morte é que a gente vê quem é o seu amigo. 
Porque amigo não é aquele que está na roda quando estão bebendo, mas sim nas 
dificuldades, e você não tem nada a oferecer e ele vem e te dá uma mão, e foi nesse 
momento que o governador esteve aqui, e veio pessoalmente, com um olhar singular 
para o nosso município de Alegre. Gostaria de parabenizar todos os funcionários desde 
o varredor de rua, o gari, até o Prefeito Municipal pois é de uma excelência o trabalho 
dos bastidores, ninguém imagina, todas as secretárias, e aos demais, a Defesa Civil, 
Silvani, não vou citar todos pra não me equivocar. Eu estava o tempo todo com eles e vi 
a garra desse povo, e eu não vejo dificuldade em ajudar, pois se teve uma coisa que eu 
me dispus quando assumi foi ajudar, acima de legislar e fiscalizar, que é amar o próximo. 
É cuidar do meu próximo, pois eu sei, que a roda gira e um dia a gente está em cima, no 
ouro em baixo, e eu não posso deixar de falar aqui da imensa felicidade que eu estou 
hoje, apesar de toda tristeza que passamos e Deus nos abençoou com uma escavadeira 
hidráulica indicada pelo Deputado Bruno Lamas, com um pedido dessa vereadora, e que 
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graças a Deus chegou hoje em nosso município. E em toda história do município de 
Alegre, e eu quero aqui dizer como mulher, que nós somos guerreiras, uma mulher trouxe 
a primeira escavadeira hidráulica pra Alegre, com luta, com garra, pedindo, indo a Vitória, 
visitando o deputado Bruno Lamas, aos secretários, para a gente conseguir essa vitória. 
Então eu quero dize pra vocês mulheres, que hoje nós somos 13 vereadores, e eu sou 
sozinha nessa casa de Leis, eu quero fomentar isso no coração das mulheres, que nós 
podemos sim, estar onde a gente quiser, nós não temos que estar só atrás de um fogão 
não, como eu escutei aqui um dia, nós somos guerreiras e merecemos ser respeitadas, 
então quero deixar aqui o meu agradecimento e em especial pelo dia de hoje, ao 
deputado Bruno Lamas, por tudo que ele tem feito. Um boa noite a todos. William 
Angelete Bestete, saudando os presentes, ouvindo atentamente a fala de cada vereador, 
fica até repetitivo, mas nós não poderíamos deixar de citar aqui essa chuva que passou 
pela nossa cidade. Vários agradecimentos e temos sim que sermos gratos, vereador 
Merçon ainda citou aqui, e eu acho que posso falar pelo 13 vereadores aqui, que cada 
um fez a parte dele. Cada um teve um gesto de ajudar, então, eu tenho certeza que cada 
um aqui fez sua parte, e também, como já foi citado aqui, e vou repetir novamente o 
servidor do município, em nome da Graziela aqui, pois estive presente com todos os 
secretários, vou citar o Nirrô e o Silvani, que incansavelmente ajudou, e mais 16 
Prefeituras. O Evair de Melo falou comigo, e disse que o nome disse, é credibilidade, 
como que 16 Prefeituras, desloca equipamentos, mão de obras, então eu não posso 
deixar de citar aqui hoje, que nós vimos, com nossos próprios olhos, e eu falo por mim, 
que eu vi a credibilidade que o Nirrô juntamente com Silvani e toda s sua equipe, onde 
eu já disse muitas vezes em minhas falas na cidade, até mesmo quando o Presidente 
não está presente, eu represento a Câmara, e o Prefeito, não administra sozinho. São 
muitos funcionários que eu gostaria de agradecer, e também a todos os secretários, a 
nossa defesa civil também do município, onde eu gostaria que enviasse um ofício pra 
eles, e também a defesa civil do estado do Espírito Santo, agradecendo o esforço e 
empenho, o Evair de Melo disse que é a melhor defesa civil do Brasil, então, gostaria de 
parabenizar todos os envolvidos, que são profissionais, preparados e capacitados, para 
esses momentos. O vereador Totoca também citou aqui, muito importante, e até 
conversamos sobre isso, sobre as casas interditadas, e o Governo tem que entrar nesse 
momento, e o governo tem que ser atuante. Isso agora, não é hora de política, é hora de 
abraçar a causa da população, repetindo novamente o que o vereador Merçon disse, 
cada um de nós fizemos nossa parte, a população de Alegre fez, as igrejas, muitas 
pessoas doando, isso é muito bom e eu ali presenciando a Defesa civil do Estado, os 
profissionais falando, o Capitão Moulin falando, agora mesmo eu via no facebook, uma 
árvore próximo a igreja, prestes a cair, então a população também pode ajudar, pois nós 
vereadores, as vezes não damos conta, então, a população posta, já aciona a defesa 
civil. Tive no Café também, o Dudu já relatou aqui, não é fácil, são momentos de 
estarmos próximos a população, já falaram aqui da ajuda das Prefeituras, isso é de suma 
importância, isso se chama credibilidade, o nosso Prefeito e vice que estão liderando a 
nossa cidade. Eu já relatei no meu mandato passado e vou relatar novamente, subindo 
sentido a Celina, tem uma cratera ali e eu já fiz esse oficio ao DNIT, e eu não tive retorno 
de resposta até hoje, está a poucos metros do asfalto um buraco ali, então, tem que 
tomar uma atitude. Outra coisa, aquela caixa d’água na Guararema, tá lá e vai cair, nós 
vimos lá, está amarrada, então, quero pedir um oficio a Defesa Civil do nosso município, 
que tome providências, e ali o DNIT, além de não responder, não toma nenhuma atitude, 
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então, são coisas que tem que serem vistas, antes de acontecer, antes de causar 
prejuízo. Quero fazer um oficio ao Wellington e ao Rodrigo ali na Innovare, estive 
presente ali, foi mais um empreendimento em nossa cidade.  Alexandre Duarte Venâncio, 
saudando os presentes, Parabenizando e agradecendo a Secretaria de Meio Ambiente 
e aos funcionários da Prefeitura, hoje me reservei em dizer por último, não me resta 
muitas palavras pois os colegas já disseram tudo que precisávamos falar, mas gostaria 
imensamente de agradecer o trabalho que o Prefeito o Silvani, toda sua equipe, todos, 
estive presente, pode olhar nas redes sociais, pois não verão minhas fotos ou um vídeo, 
nada, pois na hora da desgraça, ninguém vai ficar levando vantagem, mas todo mundo 
sabe, nessas horas estou presente, mas não só eu mas todos os meus colegas, 
conforme o vereador Merçon falou, braçal não está dando mas nos bastidores trabalha 
muito para nosso município, mas estou aguentando o braçal, e estive todo o tempo 
presente, e temos que agradecer sim, ao Governador, pois estávamos eu o vereador 
Rento e Tais , no começo, o Nirrô desesperado e não sabíamos para onde ir, ligamos 
para Denisia, para o coronel André, no outro dia de manhã eles estavam lá, andaram o 
Alegre inteiro, por estarem com muitas pessoas eu preferi não acompanhar e fazer outras 
demandas importantes, as escolas precisavam ser limpas, ontem domingo, estava junto 
com a Grazi na Vila Viana, ajudando a convencer aquele povo, a sair, Tais também junto, 
e domingo, sábado a noite, sexta, nosso telefone não para de tocar um minuto, e gostaria 
de pedir perdão aos que não consegui atender, nosso telefone não para de tocar um 
minuto, o telefone ficou ligado 24 horas e atendi a todos que me ligaram. Então, é muita 
tristeza, não sei o que está acontecendo Fabinho, este ano estamos tomando muita 
pancada,  foram 10 dias com falta de água, e foi muito triste, nunca tinha presenciado 
isto em minha vida, eu faço uma pergunta, gente será que é porque eu virei vereador, só 
acontece isto, tragédia em cima de tragédia, é muita tristeza, ver aquele povo sofrendo 
daquele jeito, eu cheguei na Guararema a água batendo na cintura Fabinho, estava ali 
perto dando aula de personal, Fabinho, na hora que eu vi aquele movimento que eu vi o 
telefone um desespero total, e a gente fica como, fazer o que naquele momento, não 
tinha jeito, a água subiu muito rápido, quando eu voltei na rua 7, desde 1995 não tinha 
uma enchente desta na Guararema e na Rua 7, é muita tristeza, William quando eu te 
liguei, entendeu, a gente não sabe nem o que fazer naquele momento, é receber as 
ligações das pessoas, ligar para as pessoas competentes na Prefeitura, o Lelei, o Rene, 
o Silvani, devem estar sonhando com minha voz, acho que de todos nós, eu deixei o 
Prefeito um pouco fora de meu raio de ação, pois ele já estava engajado, é muita coisa 
na cabeça dele, ao Capitão Mourinho, pessoa incrível, inteligentíssimo, igual o William 
acabou de falar aqui, a tragédia poderia ser muito pior, eu perdi particularmente um 
grande amigo, jogava bola comigo, amigo particular da Esposa dele, dos filhos dele, é 
como o Merçon falou, o bem material vamos trabalhar e vamos conseguir, mas a vida, 
eu sei a dor que é, aliás estes últimos três anos em minha família tem sido muito difícil 
para mim, eu sei a dor de perder uma pessoa querida, é muito ruim, eu quero agradecer 
de coração a todos os prefeitos que ajudaram a Alegre, parabenizar a todos os 
funcionários desta prefeitura, todo mundo já falou, mas quero parabenizar a todo o povo 
de Alegre que ajudou, aos meus amigos que conseguiram muitos recursos financeiros, 
a meu primo que veio de Vitória e trouxe muitas sestas básicas, eu nem lá fui, pois não 
é o meu papel, meu papel é pegar o telefone e pedir, as cestas básicas foram entregues 
e deve estar nas mãos de quem está precisando, então é agradecer aos meus amigos, 
a toda a sociedade alegrense, vai vir mais ajuda, o presidente da Selita se movimentando 
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e vai fazer uma doação a nossa cidade é um querido amigo particular meu, Leo Gatixa, 
Léo Monteiro, então assim meus colegas já fizeram as honras da casa e agradecer 
imensamente ao povo de alegre, pois nunca vi tanta tristeza em minha via, já é o segundo 
ano consecutivo que a gente passa por uma situação destas, como vereador é diferente, 
como cidadão comum você ajuda, não é Dudu, dói, de ver aquelas pessoas 
desesperadas, não sabem para onde ir, foi muito rápido, 2 horas de chuva e Alegre 
naquela situação, então assim, pedir para vocês terem muita força para lutar e reconstruir 
Alegre, agradecer imensamente de novo a cada funcionário da prefeitura aos secretários, 
não citando nome a todos, força Alegre, muito obrigado e boa noite. Passando à Fala 
das Lideranças: Maurício de Oliveira Correa (PL), informou os moradores do distrito de 
Rive que já tem médico atendendo de terça a sexta-feira na Unidade de Saúde de Rive 
do referido distrito. Informou também que a Secretaria de Saúde está em processo de 
contratação de um médico reumatologista pra nosso município. Parabenizou sua 
sobrinha Ana Júlia, o Sr. Fabiano Modolo e o funcionário desta Casa de Leis Alan Carlos 
Massini pela passagem de seu aniversário. Taiza Garcia Vargas Pirovani – (AVANTE), 
completou sua fala dos Oradores informando que somou suas forças junto ao Executivo 
Municipal ao solicitar maquinário para o município. Solicitou uma escavadeira hidráulica 
para ajudar na limpeza e desassoreamento dos córregos e rios do município, será muito 
útil. Agradeceu a compreensão de sua família por sua renúncia de seu lar para se dedicar 
as demandas do município. Alexandre Duarte Venâncio – (PDT), pediu permissão ao Sr. 
Presidente para fazer uma indicação, pois tem recebido muitas ligações de estudantes 
que fazem faculdade em Cachoeiro, solicitando ajuda ao Prefeito Nirrô para contratar 
uma van para poder atender a eles, e caso não possa ajudar em 100%, que seja ao 
menos 50%, pois fica em R$450,00 por mês o deslocamento para Cachoeiro, fora o valor 
da mensalidade da faculdade. José Sopriano Merçon – (DEM), fez críticas ao 
Governador do Estado por não colocar seu secretário pessoal e o maquinário do Estado 
a disposição de nosso município nesse momento difícil que o município está passando. 
Passando ao horário destinado às Comunicações: Eduardo da Silva Fernandes, 
comunicou ao vereador Merçon que o Governador ajudou nosso município sim com 
horas máquinas, disponibilizou o caminhão pipa e outros equipamentos para ajudar 
nosso município. Requereu um Ofício ao DER, comunicando o movimento de massa na 
rodovia ES 391, e erosão e deslocamento de uma pedra na rodovia ES 181. Fábio 
Bragança Polastreli, informou não ter ouvido a fala da Senhora que falou mal dos 
servidores municipais na rádio, porém que se sentiu ofendido na qualidade de servidor 
municipal que ele é. Gilmar Silva de Mattos, parabenizou o servidor dessa Casa de Leis 
Alan Carlos Massini pela passagem de seu aniversário. José Sopriano Merçon, 
parabenizou o servidor dessa Casa de Leis Alan Carlos Massini pela passagem de seu 
aniversário e comunicou a população de Alegre e em especial os moradores do distrito 
de Rive que ainda não recebeu resposta do oficio enviado ao Governador do Estado a 
respeito do transporte escolar do distrito de Rive. Sebastião Lino Salardani, agradeceu 
a todas autoridades políticas que estiveram presente em nosso município nesse 
momento de crise, em especial o Governador Casagrande e o Deputado Bruno Lamas, 
Vandinho Leite e ao Luciano Machado que não pode estar presente, porém mandou sua 
esposa como sua representante. Agradeceu a Associação de moradores do distrito de 
Celina que ajudou a recolher doações para os atingidos pela chuva dos últimos dias. 
Taiza Garcia Vargas Pirovani, parabenizou o servidor dessa Casa de Leis Alan Carlos 
Massini pela passagem de seu aniversário. Willian Angelete Bestete, agradeceu as 
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Associações da Cabeceira do Retiro e da Comunidade da Roseira por ajudar a retirar as 
barreiras que atingiram as estradas do entorno. Parabenizou seu tio Davi Bestete, José 
Carlos Sobreira e ao servidor dessa Casa de Leis Alan Carlos Massini pela passagem 
de seu aniversário. Carlos Renato Viana, parabenizou pelo pronunciamento de todos os 
colegas e cumprimentou a todos os envolvidos na recuperação de nosso município em 
especial nosso Prefeito Municipal, Governador do Estado e os Prefeitos dos municípios 
vizinhos que ajudaram da forma que puderam, estando de corpo presente ou não. E 
parabenizou o servidor dessa Casa de Leis Alan Carlos Massini pela passagem de seu 
aniversário. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente 
ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


